

Το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης Ενημερώνει τους Μελλοντικούς Φοιτητές του

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η διημερίδα παρουσίασης όλων των τμημάτων του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Θεσσαλονίκης στο νέο αμφιθέατρο της ΣΕΥΠ (Σχολή Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας) στις 8 και 9 Δεκεμβρίου.

Η παρουσίαση κάθε τμήματος έγινε από έναν εκπρόσωπο καθηγητή και απευθυνόταν στους μαθητές της τρίτης τάξης των Ενιαίων Λυκείων και Β' κύκλου ΤΕΕ της Δυτικής (Νομού) Θεσσαλονίκης καθώς και στους καθηγητές ΣΕΠ (Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού), οι οποίοι και συνόδευαν τους μαθητές.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων του ΤΕΙΘ, Το 1^ο ΚΕΣΥΠ (Κέντρο Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού) της Δυτικής Θεσσαλονίκης και το Τμήμα Διασύνδεσης και Πρακτικής Άσκησης του ΤΕΙΘ. Κατά την εκδήλωση, χαιρετισμό απηύθυναν ο αντιπρόεδρος του ΤΕΙΘ κ. Παύλος Καρακολτσίδης, ο διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Γεώργιος Κωνσταντινίδης και ο εκπρόσωπος του 1ου ΚΕΣΥΠ κ. Χρήστος Αντωνίου, οι οποίοι τόνισαν την ανάγκη για αναβάθμιση της ενημέρωσης των τελειοφοίτων μαθητών του λυκείου, σχετικά με τις δυνατότητες σπουδών που παρέχονται από τα ΤΕΙ, ώστε να διευκολύνονται όσο το δυνατόν περισσότερο οι επιλογές τους, κατά την μετάβαση τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Επίσης εξήραν τον ρόλο της Τριτοβάθμιας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης στην παραγωγική διαδικασία της οικονομίας της χώρας μας, καθώς και τις αυξημένες ευκαιρίες που παρουσιάζονται για τους πτυχιούχους των ΤΕΙ, στην ιδιαίτερα ανταγωνιστική στην εποχή μας, αγορά εργασίας.



28η Οκτωβρίου και πάλι χωρίς φοιτητές

Με επιτυχία γιορτάστηκε και φέτος η τριπλή επέτειος της 26ης Οκτωβρίου 1912 - απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης από τους Τούρκους, της 28ης Οκτωβρίου 1940 - άρνησης της παράδοσης της Ελλάδος στον άξονα Γερμανίας και Ιταλίας, και της μνήμης του Αγίου Δημητρίου-πολιούχου της Θεσσαλονίκης. Ο εορτασμός έγινε την Δευτέρα 25-10-2004 στο νέο αμφιθέατρο της ΣΕΥΠ του ΤΕΙΘ, όπου τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας με θέμα: «Η ιστορική σημασία του αγώνα του 1940», εκφώνησε ο καθηγητής εφαρμογών του Τμήματος Ηλεκτρονικής της ΣΤΕΦ κ. Κωνσταντίνος Αμοιρίδης.

Με την παρουσία τους λάμπρυναν την εκδήλωση οι βουλευτές Θεσσαλονίκης κύριοι Γιάννης Ιωαννίδης και Δημήτρης Γαλαμάτης που απηύθυναν χαιρετισμό, ο κ. Κωνσταντίνος Ζαχαράκης και η εκπρόσωπος του Νομάρχη Θεσσαλονίκης κ. Ανθή Πορφυριάδου. Δυστυχώς δεν τίμησαν την εκδήλωση οι φοιτητές του ΤΕΙΘ. Στο μισό-γεμάτο αμφιθέατρο της ΣΕΥΠ δεν παρουσιάστηκαν ούτε οι εκπρόσωποι της ΣΕΑΣΘ, ούτε οι εκπρόσωποι των σπουδαστικών συλλόγων, ούτε οι εκπρόσωποι των πολιτικών νεολαίων. Η απουσία της τοπικής αυτοδιοίκησης του Δήμου Εχεδώρου, αλλά και του Δήμου Θεσσαλονίκης, ήταν επίσης χαρακτηριστική και αξιοσημείωτη.

Για να μην παρουσιασθεί ξανά αυτή η δυσάρεστη εικόνα, προτείνουμε την συνεργασία της ΣΕΑΣΘ, των σπουδαστικών συλλόγων και των πολιτικών νεολαίων με το Γραφείο Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων του ΤΕΙΘ για την παρότρυνση των φοιτητών να συμμετέχουν, αλλά και για οργανωτικές πρωτοβουλίες από την πλευρά των φοιτητών όπως ο στολισμός του περιβάλλοντος χώρου του ΤΕΙΘ και της αίθουσας ή και η εκφώνηση χαιρετισμού πριν από τον πανηγυρικό της ημέρας. Ας γίνει αρχή από την 25η Μαρτίου 2005!!!



Απεργιακή κινητοποίηση της Ομοσπονδίας Συλλόγων Έκτακτου Εκπαιδευτικού Προσωπικού ΤΕΙ Θεσ/νίκης

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Έκτακτου Εκπαιδευτικού Προσωπικού ΤΕΙ προέβη σε απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου την ΤΡΙΤΗ 7 Δεκεμβρίου 2004 .

Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκε συμβολική κατάληψη του χώρου του ΤΕΙΘ την ως άνω ημερομηνία για την προβολή των παρακάτω αιτημάτων:

1. Δημιουργία ανεξάρτητου ΚΑΕ για τη μισθοδοσία των έκτακτων εκπαιδευτικών.
2. Μετατροπή των συμβάσεων των έκτακτων εκπαιδευτικών που πληρούν τις προϋποθέσεις του ΠΔ 164 σε αορίστου χρόνου αορίστου στα πλαίσια πλήρους εφαρμογής της κοινοτικής οδηγίας για το μη διαχωρισμό.
3. Θεσμοθέτηση της συμμετοχής με δικαίωμα ψήφου σε όλα τα θεσμικά όργανα του ΤΕΙ αλλά και στη διαδικασία κρίσης τους των έκτακτων εκπαιδευτικών.
4. Θεσμοθέτηση 5ης βαθμίδας ή κλάδου αντίστοιχου του Ε.Ε.ΔΙ.Π των Πανεπιστημίων, μόνιμου εργαστηριακού και διδακτικού προσωπικού των ΤΕΙ.
5. Προκήρυξη αντίστοιχων θέσεων μόνιμου ΕΠ όπου υπάρχουν έκτακτοι με πλήρη προσόντα.
6. Αύξηση των ωριαίων αποζημιώσεων των έκτακτων εκπαιδευτικών των ΤΕΙ.
7. Μοριοδότηση των υποψηφιοτήτων των έκτακτων εκπαιδευτικών στις προκηρύξεις θέσεων μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού ΤΕΙ.
8. Συγκρότηση ενός ενιαίου συστήματος κριτηρίων επιλογής των έκτακτων εκπαιδευτικών των ΤΕΙ.
9. Διαμόρφωση μιας ενιαίας σύμβασης ορισμένου χρόνου για την πρόσληψη των έκτακτων εκπαιδευτικών σε όλα τα ΤΕΙ.
10. Έγκαιρη και κοινή για όλα τα ΤΕΙ ημερομηνία πρόσληψης και ανάθεσης του εκπαιδευτικού έργου των έκτακτων εκπαιδευτικών.
11. Αναγνώριση της προϋπηρεσίας των έκτακτων εκπαιδευτικών ΤΕΙ στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.
12. Εφαρμογή της ρύθμισης για συμπλήρωση από έκτακτους του ποσοστού 10% για τους προσωποπαγών θέσεων εκπαιδευτικούς ΤΕΙ στα μεταπτυχιακά προγράμματα του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου.
13. Επιλογή κατά προτεραιότητα των έκτακτων εκπαιδευτικών στα μεταπτυχιακά προγράμματα των ΤΕΙ.
14. Επίλυση του ασφαλιστικού προβλήματος των ωρομισθίων του κλάδου.
15. Εφαρμογή του Ν. 2916 και πρόσληψη όλων όσων έκτακτων εκπαιδευτικών ΤΕΙ διαθέτουν πλήρη προσόντα με συμβάσεις ορισμένου χρόνου πλήρους ή μερικής απασχόλησης με ανανέωση τους μέχρι του ορίου του νόμου (Ζετία) όπου δεν έχει μεσολαβήσει κάλυψη της θέσης με μόνιμο προσωπικό.
16. Διάκριση μεταξύ των μόνιμων ή μη υπαλλήλων του Δημόσιου τομέα και άρση της απαγόρευσης άσκησης εκπαιδευτικού έργου πέραν των 5 ωρών για τους μη μόνιμους υπαλλήλους του δημόσιου τομέα.
17. Απόδοση των επιδομάτων Αδείας, Χριστουγέννων, Πάσχα στους έκτακτους εκπαιδευτικούς ΤΕΙ που είναι δημόσιοι υπάλληλοι.
18. Πληρωμή δεδουλευμένων των συναδέλφων που εξυπηρετούν Τμήματα Διεύθυνσης.



Την Τετάρτη 1 Δεκεμβρίου επισκέφτηκε τον πρόεδρο του Ιδρύματος ο νέος Γερμανός Γενικός Πρόξενος **Norbert Hazald Nadolski** και είχαν συζήτηση μιας ώρας για θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος όπως:

- Η ενεργοποίηση κοινών ερευνητικών προγραμμάτων
- Η συνεργασία για πολιτιστικά θέματα, ξεκινώντας με μια διάλεξη επιφανούς Γερμανού λογοτέχνη στην πόλη μας και
- η ανταλλαγή φοιτητών για παρακολούθηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων μεταξύ του ΤΕΙΘ και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Γερμανίας.

16 Οκτωβρίου Παγκόσμια ημέρα επισιτισμού

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την παγκόσμια ημέρα επισιτισμού-16 Οκτωβρίου-η οποία είναι και η γενέθλια ημέρα του Παγκοσμίου Οργανισμού Τροφίμων FAO (Food and Agriculture Organization), στο νέο αμφιθέατρο της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΠ) του ΤΕΙΘ.

Κατά την εκδήλωση, η καθηγήτρια κ. Μαρία Μπαμπατζιμοπούλου-Γρεβενιώτη του Τμήματος Διατροφής της Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής (ΣΤΕΤ-Δ), παρουσίασε την ομιλία της με θέμα: «Η βιοποικιλότητα για την ασφάλεια των τροφίμων». Με την εύστοχη και γλαφυρή ομιλία της η κ. Μπαμπατζιμοπούλου-Γρεβενιώτη τόνισε ότι υπάρχει μέγιστη ανάγκη να επικεντρωθεί το παγκόσμιο ενδιαφέρον στο ζωτικό ρόλο της βιοποικιλότητας για την γεωργία, για την ασφάλεια των τροφίμων και για τους πληθυσμούς που ζουν κάτω από οριακές συνθήκες. Επίσης τόνισε, ότι υπάρχει άμεση ανάγκη για ουσιαστική προστασία της βιοποικιλότητας και για χρήση της με αειφορικό τρόπο, έτσι ώστε να καταπολεμηθεί αποτελεσματικά ο υποσιτισμός και να βελτιωθεί η ποιότητα διατροφής σε παγκόσμιο επίπεδο.



Αγιασμός στο ΤΕΙΘ

Αγιασμός τελέστηκε στο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης από το μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα την ημέρα της ονομαστικής εορτής του προέδρου του ιδρύματος. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του ΤΕΙ Ηπείρου Σωτήρης Κανδρέλης και μεγάλος αριθμός φοιτητών, καθηγητών και διοικητικών υπαλλήλων. Ο μητροπολίτης, προσωπικός φίλος του προέδρου Σ. Ιωαννίδη, μίλησε με επαινετικά λόγια για το ΤΕΙΘ και την προσφορά του στην περιοχή, ενώ ο κ. Ιωαννίδης αναφέρθηκε σε στιγμιότυπα της μέχρι σήμερα συνεργασίας τους.

Ο νέος μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβας είναι ένας σεπτός ιεράρχης με μεγάλη ποιμαντική και φιλανθρωπική δράση και ήταν πάντοτε για την κοινότητα του ΤΕΙ ως πρωτοσύγκελος, ένας στοργικός φίλος και συμπαραστάτης των προβλημάτων της, τιμώντας πάντα με την παρουσία του όλες τις εκδηλώσεις του ιδρύματος μας.

Το 8^ο Συνέδριο της Εταιρείας Αγροτικής Οικονομίας (ΕΤΑΓΡΟ)

Με επιτυχία και με ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις επιστημονικών ερευνών, πραγματοποιήθηκε το 8^ο Συνέδριο της ΕΤΑΓΡΟ, την 25-27 Νοεμβρίου 2004, στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, με θέμα: «Η Ελληνική Γεωργία και Ύπαιθρος στη Διευρυμένη Ευρωπαϊκή Ένωση: Νέες προκλήσεις και Προσανατολισμοί». Συνδιοργανωτές του συνεδρίου ήταν: Ο Τομέας Αγροτικής Οικονομίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, το Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης του Γεωργικού Πανεπιστημίου Αθηνών, το Τμήμα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας- Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Βιώσιμης Ανάπτυξης του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου Αθηνών, το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, το Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ).

Η παρουσία του ΤΕΙΘ, αν και με την ιδιότητα του χορηγού και όχι του συνδιοργανωτή, υπήρξε σημαντικότερη, τόσο με τον μεστό και περιεκτικό λόγο του Προέδρου κ. Στυλιανού Ιωαννίδη στην εναρκτήρια τελετή του συνεδρίου, όσο και με την άριστη παρουσίαση μελετών εκ μέρους των καθηγητών του Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων (ΔΓΕ). Μελέτες παρουσίασαν οι κύριοι Φίλιππος Καρυπίδης, Νικόλαος Ταμπάκης και Αναστάσιος Σέμος, με θέμα: «Εντοπισμός παραγόντων διαφοροποίησης στις αγορές μεταποιημένων γεωργικών προϊόντων: Η περίπτωση του Ελληνικού ελαιόλαδου» όπου αναζητούνται οι παράγοντες που μπορούν να ενσωματώσουν οι γεωργοί και οι εμπορικοί φορείς σε μια στρατηγική marketing που καλούνται να εφαρμόσουν. Τέτοιοι παράγοντες είναι η φυσική ποιότητα του προϊόντος, η συσκευασία, η προέλευση, ο βιολογικός χαρακτήρας, η εφαρμογή των συστημάτων ποιότητας, η διαφήμιση κ.ά.

Οι κυρίες Ορανία Νόττα και Ασπασία Βλάχβη παρουσίασαν μελέτη με θέμα: «Παράγοντες που επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων στην Ελληνική βιομηχανία γάλακτος» όπου εξετάζεται η επίδραση των στρατηγικών και διαρθρωτικών παραγόντων στην ανταγωνιστικότητα των Ελληνικών γαλακτοκομικών επιχειρήσεων. Δεδομένης της σημασίας της γαλακτοβιομηχανίας τόσο για την βιομηχανία τροφίμων, όσο και για τους Έλληνες γαλακτοπαραγωγούς, ο έλεγχος των παραγόντων που επηρεάζουν την κερδοφορία των επιχειρήσεων παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Τα αποτελέσματα της έρευνας έδειξαν ότι το μερίδιο της αγοράς, η ένταση της διαφήμισης, η εντατικοποίηση του κεφαλαίου καθώς και ο βαθμός δανειακής επιβάρυνσης επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Τέτοιες παρουσίες ενισχύουν τον ρόλο του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και ειδικότερα του Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων (ΔΓΕ) στην ακαδημαϊκή κοινότητα και αποτελούν ένα ακόμη βήμα για την καταξίωση γενικότερα των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στο χώρο της έρευνας και της επιστήμης.